



责编:樊蕾 美编:李帅 审读:侯玉娟

2022年7月13日 星期三

“屏”起西海岸 共创“芯”未来

青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备项目在西海岸新区投产

早报7月12日讯 “屏”起西海岸，共创“芯”未来。7月12日，青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备项目在青岛西海岸新区正式投产，为西海岸新区“芯屏产业”垂直崛起注入强劲动力。

总投资285亿元

芯屏产业是西海岸新区战略性全局性产业，此次项目投产是西海岸新区落实省党代会“着力突破芯片等高端领域”、市党代会“加快发展集成电路、新型显示等新兴产业”决策部署，全面推进“芯屏经济”突破行动的又一有力成果，将进一步推动西海岸新区光电显示产业链持续完善、产业集群不断壮大。

青岛光电显示新材料产业园是西海岸新区着力引进的光电显示产业龙头项目，总投资285亿元，规划建设两期共八个重点项目。其中，研究院及高端装备项目总投资30亿元，占地89.7亩，设置六个实验室、两个研发中心及高端装备制造基地，聚焦光电显示、硅碳新材料等半导体高端装备进行研发制造，提速技术创新、加快成果转化，为产业园后续项目提供成套技术及装备解决方案。



青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备项目。西海岸新区供图

“研究院及高端装备项目是芯屏产业链上游材料国产化的母机和基础，既有长久的产业生命力，又有高速增长的市场需求，我们将不断突破半导体光电装备领域‘卡脖子’技术，推动半导体光电显示高端装备国产化进程，为维护国家产业链安全、引领青岛电子信息产业跨越式发展发挥重要作用。”研究院及高端装备项目负责人王艳辉介绍。

“芯屏产业”加速崛起

去年12月15日拿地，今年1月初开工建设，4月底全部主体封顶，青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备项目从拿地到正式投产仅用7个月，再次展示了西海岸新区推动高质量发展的“新区速度”。

“项目落地后，新区迅速成立了由专业招商部门、落地镇街、国企平台及行业主管部门等组成的项目服务保障专班，针对项目审批、配套保障等需求第一时间响应、最快速度解决，饱和式保障项目快速建设投产。”青岛西海岸新区国际招商促进中心主任李锋称。

一个项目就是一个新的增长点，一批项目就是一个新的增长极。聚焦“芯屏产业”延链、补链、强链，西海岸新区持续开展“芯屏经济”专项突破行动，深入研究半导体及光电显示产业基础和发展现状，制定完善全产业链招商图谱，按照“链主企业-产业链-产业集群”的发展思路，实施行业主管部门、专业招商部门、国企平台、大功能区、镇街“五位一体”精准招商和服务保障，充分发挥“链主”企业带动效应，精准突破产业链关键环节，推动芯屏产业快速成势。

截至目前，西海岸新区半导体及光电显示产业链规模以上企业达到30家，2021年实现产值413亿元；推进重点项目30余个，总投资千亿元，千亿级芯屏产业集群雏形初现。作为光电显示新材料领域科研创新的引领者和高端装备制造者，青岛光电显示新材料产业园研究院及高端装备项目的投产，将进一步推动西海岸新区光电显示产业向上游材料领域布局延伸，助力中国北方半导体及光电显示产业新高地迅速崛起。（观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 李杰）

全市重点低效片区已开建156个项目

青岛市2022年度第二次土地资源推介会举行

早报7月12日讯 为加强要素保障、推动项目落地、优化营商环境、稳定市场预期，做好土地资源供应和重点低效片区（园区）再开发工作，7月12日，青岛市自然资源和规划局组织召开了青岛市2022年度第二次土地资源推介会。推介会采取线上线下结合的方式进行，青岛市自然资源和规划局、青岛市土地储备整理中心、各区市政府代表、21家知名房地产企业代表等参与。

推介会对青岛市2022年市辖区第三批次拟集中出让住宅用地、重点低效片区（园区）开发建设情况以及片区内拟供应住宅用地进行了介绍与推介。据介绍，第三批次拟集中供应51宗土地，较第二批次27宗增加24宗，总面积约2378亩，黄岛16宗、李沧11宗、市北区9宗、城阳区6宗、崂山和即墨各3宗、市南区2宗、高新区1宗，大部分将于8月发布集中出让公告，9月进行集中出让。

推介会现场，不少房企代表对推介地块表现出了浓厚兴趣，充分肯定了区域发展潜力，并在线下现场座谈交流环节与区市政府代表就相关问题进行了深层次互动交流。参会房企代表纷纷表示，未来将持续关注青岛，投资青岛，积极投身青岛的城市更新和城市建设。

据了解，正式发布土地出让公告前向社会公布优质地块信息，有利于稳定市场预期，促进房地产市场平稳有序健康发展。

本次推介会上，还介绍了重点低效片区（园区）开发建设进展。今年年初，为建设新时代社会主义现代化国际大都市，青岛市委市政府开展城市更新

和城市建设三年攻坚行动。市自然资源和规划局作为重要的攻坚部门，牵头承担全市重点低效片区（园区）开发建设三年攻坚行动，先行启动低效用地相对集中的老四方工业区、北客站及周边区域、楼山区域等10个重点片区再开发工作。通过三年攻坚行动，引导城市发展向存量提质转变，进一步优化空间布局，提升城市品质，为城市发展注入新动能、导入新产业、焕发新生机，加快迈向“活力海洋之都、精致宜人之城”。

据介绍，截至6月底，新建项目61个、累计建设项目156个、完成投资额348亿元，半年预计纳统投资额200亿元，完成计划投资比率137%，占全年总投资的48%，超额完成纳统任务。

本次推介中主要涉及5大低效片区、19宗土地，规划用途包括居住用地、商住用地、商业商务用地、新型产业用地等。其中，老四方工业区的郑州路片区（4宗）、捷能中泰片区（2宗）、中车四方智汇港（1宗）；世博园及周边区域（6宗）；楼山区域：碱厂片区（3宗）；青岛轨道交通产业示范区及周边区域（2宗）；株洲路两侧区域（1宗）。

市自然资源和规划局党组成员、副局长薛洪利表示，下一步，市自然资源和规划局将通过多渠道公开发布土地资源信息，持续增进政企交流互动，建设更加公开透明规范的土地市场，同时，与社会各界合力推动重点低效片区（园区）再开发工作，加快低效片区（园区）转型升级。

（观海新闻/青岛早报记者 刘文超）

到2025年新培育2000家“专精特新”

青岛发布加快推动“专精特新”中小企业高质量发展行动方案

早报7月12日讯 7月12日，记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，近期，市政府印发了《关于组织实施青岛市加快推动“专精特新”中小企业高质量发展行动方案（2022—2025年）的通知》，市民营经济局牵头印发《青岛市加快推动“专精特新”中小企业高质量发展行动方案（2022—2025年）》（以下简称《行动方案》），进一步加快推进优质中小企业高质量发展。《行动方案》提出，全市到2025年，将新培育评价创新型中小企业10000家以上，新培育认定“专精特新”中小企业2000家左右。

“专精特新”中小企业是我国经济的重要支撑，是激发创新、稳定产业链供应链的重要力量。引导中小企业走“专精特新”发展的道路是推动中小企业高质量发展、巩固壮大实体经济根基的战略性举措。

截至目前，我市拥有省级专精特新中小企业320家，较去年增长32.7%；拥有市级专精特新企业6923家，较去年增长35.8%；拥有省瞪羚企业143家、省独角兽企业7家，13家企业入围全球独角兽企业500强；国家专精特新“小巨人”企业97家，数量居全国城市第八、副省级城市第四。

《行动方案》提出了“十四五”期间的工作目标、工作路径和重点任务。

在工作目标上，“争排头”，锚定“走在前、开新局”，推动实施“倍增”工程。即到2025年，新培育评价创新型中小企业10000家以上，新培育

认定“专精特新”中小企业2000家左右、隐形冠军企业100家左右，新培育争创专精特新“小巨人”企业100家左右；新培育评价雏鹰企业1000家左右，新培育争创瞪羚企业150家左右、独角兽企业8家左右；新培育推动5家以上专精特新“小巨人”企业上市，确保优质中小企业梯度培育走在全国前列，力争成为排头兵。

在工作路径上，“建机制”，将“专精特新”理念厚植到中小企业培育发展全过程。针对企业不同成长阶段，完善寻找发现、孵化培育、扶持壮大机制，不断加强优质企业梯度培育能力水平。到2025年，逐步构建起“创新型中小企业—‘专精特新’中小企业（隐形冠军企业）—专精特新‘小巨人’企业”和“雏鹰企业—瞪羚企业—独角兽企业”两条优质中小企业孵化育强体系，形成全市优质中小企业蓬勃涌现的发展新格局。

在重点任务上，“聚合力”，立足于梯度培育、创新协同、数字化崛起、资本赋能、要素配置、双循环融入、体系升级、专项服务八大组合拳，对我市“专精特新”中小企业发展进行全方位的保驾护航，通过不断地对中小企业服务体系的完善，着重关注发展生态环境和完善服务体系，将政府公共服务、市场服务和社会公益服务相结合，持续提升“专精特新”中小企业发展的速度和质量。

（观海新闻/青岛早报记者 杨博文）